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4\ Kursprov, varterminen 2015

Matematik

Bedomningsanvisningar

For samtliga skriftliga delprov

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2023-06-30.




Bedémningsanvisningar Delprov D

18.

19. a)

b)

20.

21.

22.a)

b)

(Klockan) 01:00

Paborjad 16sning, t.ex. berdknar hur manga dygn det gar pa
1000 h.

Godtagbar 16sning med korrekt svar.

3000 (kr)
Korrekt beraknad vinst.

7 (x) = 50x — 2000 ; T7=50x — 2000
Godtagbart tecknat uttryck.
Godtagbart tecknad funktion.

—2000 < T7(x) < 8000

Bestimmer en grins for virdemangden.

Bestimmer 6vre och undre grins for virdemingden
med korrekta matematiska symboler.

Paborjad 16sning, t.ex. anger sannolikheten for att fa en trea pa

respektive tirning.
Redovisning som innehaller hela utfallsrummet med

gynnsamma utfall, triddiagram med berikningar av upprepad

sannolikhet eller komplementhandelse.
Visar att sannolikheten ar 3/8.

45 ore

Paborjad 16sning, t.ex. visar att forindringsfaktorn dr 0,6 eller

visar att minskningen ska beridknas pa priset ar 2013.
Losning med godtagbart svar.
é\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 30.

v=34°

Paborjad 16sning, stiller upp godtagbart trigonometriskt
samband.

Redovisning med korrekt svar.

&'\/ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 37.

Nej (Vinkeln 53° idr inte dubbelt sa stor som 34°)
Beriaknar vinkeln f6r forhallandet 1:1,5.
Slutsats med godtagbar motivering.

&‘\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 37.
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23.

24.

25.

26.

27.

a)

b)

a)

b)

Korrekta talpar:
¢ 112131456 |10l12[15[20]30]60

d [ 6030201512 (10 ] 6

w
BN
S5}
o

Anger ett korrekt talpar.

Redovisning med ytterligare minst tva talpar.
Redovisning som visar att talens produkt dr 60 eller anger
samtliga talpar korrekt.

Losning som motiverar att alla méjliga kombinationer

ar funna, t.ex. genom att visa alla delare.

é'\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 38.

Ja, Alex har ritt om man riknar med procentenheter och
Kim har ritt om man riknar med procent.

Paborjad 16sning, beriaknar nagon procentuell 6kning eller
anger niagon 6kning i procentenheter.

Beriknar procentuell 6kning och 6kning i procentenheter pa
minst en av forindringarna.

Fullstindig 16sning med korrekt svar.

Abonnemang B

Paborjad 16sning, t.ex. beraknar kostnaden f6r nagot
abonnemang.

Losning med korrekt svar.

A: T =100 + 0,49/ + 4,69 och B: T = 289 + 0,49/ + 0,49
Paborjad 16sning, t.ex. tecknar ett korrekt uttryck.
Redovisar tva korrekta formler.

Samtalstid utrikes 4r 45 min och samtalstid inrikes
paverkar inte kostnaden

Paborjad 16sning, t.ex. stiller upp en ekvation eller visar att
kostnaden for inrikessamtal kan bortses fran.

Losning som visar att # = 45 minuter

med motivering att lingden pa inrikessamtalen inte spelar
nagon roll.

é\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 39.

8 916 kr

Paborjad 16sning som visar upprepad procentuell 6kning, t.ex.
visar berikning av skulden efter minst tva manader.

Losning med godtagbart svar.

Anvinder en effektiv I6sningsmetod, t.ex. 1200-1,2".

&'\‘ Till uppgiften finns bedomda elevarbeten, se sid. 40.

1976 eller svar i intervallet 1975-1977
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar basarets kaffepris.
Losning med godtagbart svar.
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28. 0/2/2)

Paborjad 16sning, t.ex. visar sambandet mellan radierna med

ett exempel eller algebraiskt. +Cpy.
Paborjar en generell formulering av ett uttryck for den stora

cirkelns area utifran den lilla cirkelns radie eller visar f6r nagot

virde att den stora cirkelns area dr dubbelt sa stor som den

lilla. +Cy

Tecknar ett generellt uttryck f6r den stora cirkelns area

utifran den lilla cirkelns radie. +Ap,
Visar sambandet mellan areorna generellt. +Ag

é\’ Till uppgiften finns bedomda elevarbeten, se sid. 41.

NpMalc vt2015 12

REREEE




Bedémda elevarbeten Delprov D

é\‘ Bedomda elevarbeten till uppgift 21

Elevarbete 1
2014 = 2% ore per kWh

2013=2% gre + 409,

’FSrahdringsaFak-born = 0,60

0,60-2%=16,2 Svar: Ar 2012 kostade det
2?+|5,2=% 43,20 ore per kWh.
Elevarbete 2

X 0,6:=2%

X=21 ’

0,6 Svar: 45 cre per kWh

X =45
Elevarbete 3

27 ore dr 60% ov kostnaden per kWh &r 2013.

%‘_Z:}: 0,0046 O,OOL{Q-—;?O/O
0

0,00456-100= 0,46

Cuar: en kWh &r 2013 kostade 45 bre.
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é'\' Bedimda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1

'l;om:lf = 035

Elevarbete 2

) ton’ ( /Z)

Kommentar: Stiller upp godtagbart trigonometriskt samband.

Elevarbete 3

a) /L\ %=

vinkelh vztar'(75)% 34  Svar:39°

1,6 . A
b) _z_-o-.}g vinkeln v=+4an 535)'::55

2-34=69%

Elevarbete 4
2 A/
a =:=19 v=tan (75 )~ 33,7
) 2 n (1.5>
Svor: 33,3°
b) j’f =0,75 v :+an’1("%5>253,1

337.2:6714  53146%4

Alitsa ar den inte dubbelt $a Stor
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é\' Bedomda elevarbeten till uppgift 23

Elevarbete 1

2 s d
< &
15 = C—;f/
6o = c-d

’Drad,u.ktem av a

S mé'/&_\j

5) 60 = c -

o

<=/2

Jare
sty

/o

cd=(1)22-3§

] & <t A
/ l 60 60
2 2 2.:3:5| 30
3 3 2.2°5| 20
2 22 35 15
5 5 223 | /2
6 23 2.5 /0
/0 2.5 23 3
21322 S
b0)|2:2%S /
Elevarbete 2
4 s _d
e &
60 = c-d
Alltse  ska <-d bl 60
£t fvi;ﬁ‘lfj Gr <=2
5 30
z =
75 = 78
b
/ c <l c-cl
X J/x | 4
[ 6o | o)
2 30 | L0
) 20 60
% /1S (o)
S 12 6o
125t g e | %2
60 ! 60
30 2 6O
0 3 60
LS5 < b0
12 5 6O
10 A 60
1
Svor
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é'\' Bedomada elevarbeten till uppgift 25 ¢)
Elevarbete 1

for samtal inrikes kostar dom lika mycket
Om man ringer Samma +id pa bada efrersom

minutkoStnaden ar dentamma

Elevarbete 2

[004 0491 +Y,69=289+049i + 0,49«
-0,‘49\: —O,W{,

100+ 4,69w =289+0,4 9w

- 100 ~100

H4,69w=189 +0,49u

-0,49u - 049
4,20w=189 Svar: For W= 45 minuter
4,20 420
Elevarbete 3
A B

Zﬂém inrikes dr Samma $a clet

;}m’
9(43 049 Spdar inﬂem roll
9

0, .

' 420 /LA Svar: Nar utrikes dr 45min
X-4,20=]89 $4 oF de Samma,

X =45
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é\' Bedomda elevarbeten til] uppgift 26

Elevarbete 1
000- 0,2=200
| N

lén procent manadsranta

12 ménader . 1200 = 14400 kr 4 hon skyldig

Elevarbete 2

1000-0,2=200

1200-0,2 =240

1 440-0,2 =

a 12682k

1000-1,02 __——
Elevarbete 3

manad 1 1000-1,2 = 1200

manad 20 1200-1,2 =1440

mdnad 3: 1440-1,2=1728

manad &: 172812220736

manad 5: 2073b-1,2=2488,32
ménad G6: 2488,%2-)2=2985,98Y
manad F: 298598412 = 3583 1608
manad 8: 3583,1%08-1,2=4299,8169¢6
mdnad 9: Y4299,81696-1,2=5159,%80352
manad 10 515978035212 =6191,73
méanad 11: 6191,73-1,2= 7430
manad (21 F430-1,2=8916,10

SVAR: 8916,10,

Elevarbete 4

1000°1,20% 2 §916,10 kr
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é\' Bedomda elevarbeten till uppgift 28

Elevarbete 1

Antag ot avsiandet mellan M och m ar 10cm.
Avea m = 10x10xTC = 31Hem>
For att rdkna ut radien i M mase vi géra

!

PYt hagoras sats.
2 of /7
az-ibl:c
2
10%+10%= ¢

¢%=\"Zo0

Elevarbete 2

anta ottt den lilla cirkelns radie ar r=2
det ger 08 att radien f0r den Stora cirkeln
or rg=zz+2‘=V'5'z2,9zs
arean blir da:
A= T 2~ 12,5

Ag =Te-2,828% 25

S|
N 19
\lJ
N

Elevarbete 3

Vi raknar med pythagoras sais
da tri omjeln ar réi—tvinklig Ar
hypotenusan dr: rVz r
hypotenusan = radien +dr den Stora cirkeln
arean pa den S$tora cirkeln:

rVz -rVz - =r22 m=2r3m

areon pa den lilla cirkeln:

rrac=rin

Elevarbete 4

s S
Pgﬁhagom Sovt .
hypotenusan = rVz [r \
hypotenusan pg lilla = radien p§ Stora

Arean Storacirkeln: FV2.pVz2 - TC=r22m=2r1C

Arean lilla cirkeln: rrat=rc

2. >\2}& :@ Stor cirkel

hteh Cirkel
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Kravgrianser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpoing
Detta prov kan ge maximalt 92 poiang fordelade pa 27 E-poing, 37 C-poing och
28 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 17 poang.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 32 poing varav minst 13 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 43 poidng varav minst 22 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 57 poing varav minst 8 poing pa
niva A.

Provbetyger A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 68 poang varav minst 15 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 17 poing | Minst 32 poing | Minst 43 poing | Minst 57 poing | Minst 68 poing
Nivikrav Minst 13 poing | Minst 22 poing | Minst 8 poing pa | Minst 15 poing
pa ldgst nivd C pa ldgst nivd C niva A pa nivd A
Provbetyg

Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat pa det nationella provet. Kursbetyget
behover inte vara detsamma som provbetyget eftersom kursbetyget grundar sig pa alla
kunskaper eleven visat under kursen.
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